
浙江省选考科目考试绍兴市适应性试卷（2018年 3月）

地理参考答案与评分标准

选择题

一、选择题（本大题共 25小题，每小题 2分，共 50分。每小题列出的四个备选项中只有

一个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分）

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

答案 B D A C A B B D D C

题号 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

答案 A C B C D A C D A B

题号 21 22 23 24 25

答案 D A C A B

非选择题

二、非选择题（本题有 4小题，共 50分。）

26．（10分）

（1）季风 内流 放射（3分）

（2）三 消亡（碰撞）（2分）

（3）温带荒漠带 水分（2分）

（4）地中海 海陆热力性质差异（季风环流） 温带季风（3分）

27．（10分）

（1）荒漠（沙漠） 风力侵蚀 （2分）

（2）分布在盆地边缘 山麓冲积扇上（呈串珠状） 地形（水源） 大（3分）

（3）自然资源（矿产） 风沙（2分）

（4）气候干旱，淡水资源短缺；深居内陆，交通通达性较差；距离东部市场远；生态

脆弱等。（答出其中 3点，3分）

28．【加试题】（15分）

（1）地处温带草原带（温带大陆性气候）（1分）；夏季植被茂密（根系多）（1分）；冬

季寒冷、枯枝落叶难以分解（1分）；降水量少，对表土侵蚀弱（1分）；土壤多有机质积累而

形成肥沃黑土。

（2）生长期降水少，光照条件好（1分）；纬度高，夏季日照时间较长（1分）；昼夜温

差大，利于含油物质的积累（1分）；积温低，向日葵的生长期较长，积累的含油物质多（1分）。

（3）纬度高，冬季寒冷漫长，害虫不易越冬（1分）；夏季气温日较差大，日最低气温

较低，不利于害虫生存和繁殖（1分）；该区域农作物病虫害少（不易发生）（1分），农药使

用少（残留少）（1分）。

（4）52°N，40°E（2分） 甲地昼长季节变化幅度比绍兴大（1分）。

29．【加试题】（15分）

（1）三江汇集（上游流域面积大）带来大量的泥沙（1分）；河口流速慢，泥沙淤积，

形成众多沙洲（沙岛）（1分）；河口地势有一定起伏，促使河道分叉较多（1分）。

（2）劳动力价格上涨（劳动力短缺，工资上涨）（1分）；地价上涨（1分）；环境污染控

制费用增多（1分）；产业结构调整（政策变化）（1分）。

（3）劳动力从第一产业向二、三产业转变（1分）；工业转入加快城镇工业新区的建设，

促进城镇规模扩大和数量增多，加速 M县城市化进程（1分）。

农业比重降低有利于生态退耕，减轻水土流失等环境问题（1分）；而传统工业规模的扩

大会造成环境质量的下降（环境污染加重）（1分）。

（4）交通方式多样化发展与布局，形成了区域综合交通网（1分）；交通线路不断延伸

和拓展，区域联系更为密切（1分）；完善的交通运输条件，有利于区域分工与合作（产业转

移与结构调整）（1分）；便捷的交通运输网，利于物流业等第三产业的发展，降低企业生产

成本，提高经济效益（1分）。（言之有理，酌情给分）
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